

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Ülést tartott az MSZMP Szeged városi bizottsága

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi bizottsága tegnap, pénteken délután kibővített ülést tartott a Kálvin téri pártszékházban. A testület ülésén részt vett dr. Tamasi Mihály, a Csongrád megyei pártbizottság osztályvezetője is.

Dr. Varga Dezső, a városi pártbizottság titkára köszöntötte a pártbizottság tagjait és a meghívottakat, majd a testület a kiküldött írásos jelentés és Deák Béla, a városi pártbizottság titkára szóbeli kiegészítője alapján megtárgyalta a párttagság marxista-leninista felkészültségéről, a párt propagandájának tapasztalatairól és a további feladatokról című témakört. Az ülés másik fontos napirendi pontja volt a Szeged közrendjéről és közbiztonságáról szóló jelentés, Török Józsefnek, a városi pártbizottság első titkárnak előadásában.

A pártbizottság ülésén tizenhárman szólaltak fel. A testület az előterjesztésekkel összefüggő határozatokat hozott.

(A pb-ülésen tárgyalt két fő témakör és a hozzászólások ismertetésére visszatérünk.)

Javaslat a rendkívüli leszerelési ülészekre

Az ENSZ-közygűlés rendkívüli leszerelési ülészeknek összehívását előkészítő bizottság folytatja a vitát a napirendi javaslatról és a különböző szervezeti kérdésekről.

Az előkészítő bizottság tagjai egyhangúlag elhatározták: javasolni fogják, hogy 1978. május 23-ára, New Yorkban hívják össze a rendkívüli leszerelési ülészeket, amely öt napig tart majd. A javaslatot az ENSZ-közygűlés 32. ülészekének kell jóváhagynia. (MTI)

Lázár György hazaérkezett Bulgáriából

Közlemény a látogatásról



Todor Zsivkov, a Bolgár KP KB első titkára, az Államtanács elnöke pénteken délben fogadta Lázár Györgyöt

Lázár György, a Minisztertanács elnöke bulgáriai hivatalos, baráti látogatásának második napján, pénteken reggel a szófiai „Szeptember 6.” villamos- és motorostargonca gyárat és annak fejlesztési kutatóintézetét kereste fel. Ennek a gyárnak jelentős szerepe van a magyar-bolgár gazdasági kapcsolatokban és a hazai üzemek belső szállításának gépesítésében: a KGST-szakosítás alapján itt készülő targoncákból az idén is több, mint 2700 érkezett, illetve érkezik hazánkba.

Todor Zsivkov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára, a Bolgár Államtanács elnöke pénteken délben a szófiai Bojana kormányrezidencián fogadta Lázár Györgyöt, az

MSZMP Politikai Bizottságának tagját, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnökét. A találkozóon jelen volt Sztanko Todorov, a BKP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnöke.

A találkozó szívélyes elvtársi légkörben zajlott le.

Délben Todor Zsivkov ebédet adott Lázár György tiszteletére. Az ebéden — amelyen részt vettek a magyar kormányfő kíséretének tagjai is — pohárköszöntők hangzottak el.

A hivatalos kormányfői tárgyalások befejeztével pénteken délután a bolgár Minisztertanács épületében emléketűt írtak alá. Az okmány — amelyet a két miniszterelnök látott el kézjegyével — rögzíti az együttműködés eddigi eredményeit, meghatározza a kapcsolatok további bővítésének lehetőségeit erre a tervidőszakra, s kijelöli az 1980. utáni évek együttműködésének fő feladatait.

Az aláírás után Lázár György nyilatkozatot adott a bolgár televíziónak. Hangsúlyozta: „Mostani megbeszélésinken is bebizonyosodott, hogy együttműködésünk jól szolgálja népeink érdekeit, hozzájárul a testvéri szocialista országok gazdasági erejének növeléséhez.”

A további együttműködésről szólva elmondotta: a kormányfői tárgyalásokon megállapodtak, hogy a magyar-bolgár tervezési és más gazdasági szervek ez év végéig kidolgozzák a két ország együttműködésének fő irányelveit az 1980 utáni időszakra.

Lázár György és kísérete pénteken este hazautazott Szófiából. Búcsúztatására a repülőtéren megjelent: Sztanko Todorov, a BKP Politikai Bizottságának tagja, miniszterelnök, Petr Mladenov, a BKP Politikai Bizottságának póttagja, külügyminiszter, valamint Mako Dakov miniszterelnök-helyettes, a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság bolgár tagozatának elnöke.

Lázár György, a Minisztertanács elnöke pénteken hazaérkezett Bulgáriából, ahol Sztanko Todorovnak, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének meghívására hivatalos, baráti látogatást tett. A kormány elnökével együtt hazaérkezett Havasi Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, Várkonyi Péter államtitkár, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Roska István külügyminiszter-helyettes, Horváth László, az Országos Tervhivatal elnök-helyettese és Heiczman János kohó- és gépipari miniszter-helyettes.

A Ferihegyi repülőtéren fogadására megjelent Aczél György, a Minisztertanács elnökhelyettese, Puja Frigyes külügyminiszter, Pozsgay Imre kulturális miniszter, Varga József, a Minisztertanács titkárságának vezetője, Lengyel László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnökhelyettese.

Lázár György bulgáriai látogatásáról közös közleményt adtak ki, melyet lapunk második oldalán ismertetünk.

Legjobbak a jubileumi munkaversenyben



Most, az év második felében mindinkább érzékelhetővé válik, hogy a szocialista brigádok milyen mértékben tudják megoldani a jubileumi versenyben vállalt többletfeladatokat. Kialakul a közösségek sorrendje, amely ritkán tartogat meglepetést; minden üzemben tudják, kik mire képesek. Most két gyár egy-egy szocialista brigádjának eredményeiről számolunk be. Olyanoké, akik a jubileumi versenyben az elsők között járnak, de eddigi munkájuk is elismerésre méltó.

A kábelgyáriak idei munkaversenye kétszeresen is jubileuminak tekinthető, mivel vállalnak többletmunkát a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulója tiszteletére és a vasasszak-szervezet megalakulásának századik évfordulója alkalmából is. A gyárban, mint eddig is, jó eredményeket ért el az erősáramú üzem Kábel szocialista brigádja. Stanzel Antal irányításával tizenketten dolgoznak a közösségben. Vállalták, hogy éves tervüket két százalékkal túlteljesítik, de az első hat hónap után a 110 százalékot is túllépték. Pedig nem csupán a saját feladataikkal kellett törődniük, a kisteleki üzem leendő dolgozóit közül tízet ők tanítottak meg a kábelgyártás különböző műveleteire. Bár a tanítási idő véget ért, megígérték a Kábel brigád tagjai, hogy később is segítenek, ha kell. Jelentős szerep jutott a közösségnek az első félévi szovjet exportterv teljesítésében is: a 41 millió forintos kivitelből 13 millió 700 ezer jutott rájuk.

Létszámihiány miatt sok gondot küzd a kábelgyár készáruraktára. Ezen megpróbált enyhíteni a brigád tagjai: egy alkalommal 15 konténerbe 75 tonnányi árut raktak be társadalmi munkában. Valamennyien ott voltak, pontosabban az asszonyok helyett a férjek vállalták a nehéz munkát. Másik jelentős munkájuk, amit szabad időben végeztek: a do-

rozsmái József Attila Termelőszövetkezet szarftöbberendezéséhez sürgősen kellett háromszáz méternyi erőátviteli kábel. Vizsgálatát határidő előtt végezték el.

A szegedi gyufagyár ifjúsági brigádja a rekonstrukció eddigi szakaszában szerzett nagy érdemeket. Maguk szerelték össze a külföldről vásárolt gépeket, így nem kellett idegen szakembereket fizetni. Az egyenként több millió forintot érő gépek nem látták hiányát a szakértő kezeknek. Pedig a brigád tagjainak átlag életkora alig haladja meg a 25 évet. Igaz, valamennyien jól képzett, több mesterséghez is értő szakmunkások. A brigádvezető, Bagi Györgyöt is beszámítva, hárman rendelkeznek középiskolai végzettséggel.

Ideai vállalásaikkal szeretnék elérni, hogy ne kelljen a gépekhez valutáért vásárolni az alkatrészeket, azok legtöbbjét maguk állítják elő. Például a gyufásdoboz külsejének előkészítéséhez hazai anyagból állítottak elő körkést, amelynek értéke 306 ezer forint. Készítettek olyan gépet is, amely falemezből gyufaszálakat vág, végül korszerűsítették a régi papírvágó gépet. Ilyen munkáik hasznos szerteágazó. Csökkennek a gyár kiadásai, könnyebbé válik a fizikai munka, s egy-egy munkához kevesebb ember kell. Igérték az ifjúsági brigád tagjai, hogy év végéig 180 órát töltenek el társadalmi munkával. Ezt máris túlteljesítették, de ősszel még a gyálaréti iskolában fedett teraszt építenek.

Sz. J.

Árpád- emlékünnap Ópusztaszeren

Holnap, vasárnap délelőtt Ópusztaszeren Árpád-emlékünnapot rendeznek. Dél-élelőtt 9 órától térzene szórazokoztatja az érkezőket, majd a politikai nagygyűlés 10 órakor kezdődik, melynek előadója dr. Márta Ferenc akadémikus, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára. Az ünnepi beszéd után kulturális műsort láthatnak a résztvevők. Dél-élelőtt 2 órától az emlékpark melletti területen lovasbemutatót rendeznek.

A Volán különjáratú autóbuzsokat indít Szegedről Ópusztaszerre a Marx téri pályaudvarról reggel 8 órától folyamatosan. Pusztaszer címmel 24 oldalas kiadvány is megjelent a Csongrád megyei Múzeumok Igazgatósága gondozásában. Ebből megismerkedhetnek az olvasók Pusztaszer múltjával és a közeli évek fejlesztési terveivel. A színes ismeretterjesztő kiadványt a helyszínen lehet megvásárolni.

Tanácskozás a szőlőtermesztésről

A történelmi borvidékek szőlőtermesztésének további javítására az egész Balaton-felvidékre kiterjedő szőlő- és bortermeleli rendszer kialakítása vált szükségessé — jelentették be pénteken Veszprémben, a Magyar Tudományos Akadémia, az MSZMP Veszprém megyei bizottsága és Veszprém megye tanácsa által rendezett akadémiai kertészeti nap plenáris ülésén, a tanácskozáson részt vevő mintegy 200 szőlész, kertész, disznóvényszermesztő, kutató és gyakorlati szakember előtt. Kozma Pál akadémikus, az MTA kertészeti bizottságának elnöke bevezetőjében elmondotta, hogy a tudományos eredmények gyakorlati alkalmazásáról, valamint a köztermesztés egy-egy tájegységi fejlettségéről a Magyar Tudományos Akadémia szervezésében immár hagyományosan évenként egy-egy megye kertészeti ágazatának helyzetét és gondjait vizsgálják közösen a gyakorlat szakembereivel. A plenáris

ülésen Kaizer Géza kandidátus, a balatonfüredi szőlőszeti és kertészeti szakközépiskola igazgatója elmondotta, hogy a megyében elsősorban a szőlőtermesztésnek van nagy történelmi múltja.

A megye szőlőtelepítései- nek 50 százaléka olaszrizling fajta, az újabb telepítések azonban nagy termőképességű, korábban érő fajták.

A Balaton-felvidékre kiterjedő szőlő- és bortermeleli rendszer kialakítására a Badacsonyi Állami Gazdaság vállalkozott, és 12 termelőszövetkezettel a számbajöhető mintegy 7000 hektáros területen a történelmi hagyományokat továbbfejlesztve tudományos alapokra helyezhetik a nagyüzemi szőlőtermesztést.

A plenáris ülést követően szőlő-, zöldség-, gyümölcs-, valamint disznóvényszermesztési, tájrendezési és környezetvédelmi szekciókban folytatódott a tudományos kutatók és gyakorlati szakemberek tanácskozása.

Gyenes András fogadta az Ír Kommunista Párt elnökhelyettesét

Gyenes András, az MSZMP Központi Bizottságának titkára pénteken fogadta Thomas Redmondot, az Ír Kommunista Párt elnökhelyettesét, aki pihenés céljából tartózkodik hazánkban. A szívélyes, elvtársi légkörben

lezajlott találkozó során kölcsönösen tájékoztatták egymást a két párt helyzetéről, tevékenységéről, valamint eszmecserét folytattak a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.